

聖傑靈女子中學家長教師會
第二十三屆（2018-2019）執委會
第六次會議紀錄

日期：2019年9月6日（五）

時間：晚上7時

地點：會議室

主席：楊秀英(主席)

文書：廖美娜老師

出席：楊秀英(主席)、周詠桑(副主席)、劉麗君(副主席)、胡惠英(司庫)、林澤華(康樂)、
陳晚花(聯絡)、蔡芬(總務)、香玉梅校長(顧問)、楊惠儀老師(聯絡)、
何嘉汶老師(總務)、梁振聰老師(康樂)、廖美娜老師(文書)

缺席：蘇詠茵副校長(顧問)、熊永紅(聯絡)

列席：社工蔡麗華姑娘

會議紀錄：

1 通過是次會議議程

全體一致通過是次會議議程。

2 通過上次會議記錄

全體一致通過第二十三屆（2018-2019）執委會第五次會議紀錄。

3 報告

3.1 主席報告

3.1.1 感謝學校回應上次開會建議，將每月之家長信上載校網以便家長查閱。

3.1.2 補充9月2日開學日當天發生的情況，因當天親身到校，目睹校友在學校門外聚集，其間因校友的叫喊聲產生較大聲浪而遭街坊報警投訴，校長於開學禮完結後已馬上到校門外向警方了解事情，當天並沒有發生任何意外，校友之後也陸續離開。網上轉發不實的貼文，確實需要家長提醒子女要小心資料的虛實。

3.2 校長報告

3.2.1 歐陽兆基牧師於今學年卸任校監一職，由倪錫水先生接任本校校監。

3.2.2 蘇詠茵副校長身體抱恙，為了調養好身體，請休假一年。

3.2.3 本校三年發展計劃已進入第二年，重點關注事項繼續是貫徹終身學習，培養學生自主學習的能力，今年的重點在鼓勵學生閱讀以加增學問知識、擴闊視野。第二個關注事項是邁向積極人生。今年 MCE 的主題是 Integrity(真誠正直)及 Independent thinking(明辨是非)。

3.2.4 感謝主席及蔡芬女士於 9 月 2 日開學日當天到校協助及了解學校開學的安排，以便向家長交代及釋除她們的擔憂。

補充開學日當天的情況，有 20 多名舊生在校門派發口罩、白絲帶及高呼口號，因叫口號產生較大聲浪而遭街坊報警投訴，警方到場調查。惟當時全校師生正於禮堂進行開學禮，而本人亦在台上進行開學演講，故未能及時得悉事情。開學禮完結後，本人已經馬上到校門外向警方了解事情，並向在場警官表明，門外校友並無造成任何滋擾，認為不須採取任何行動。校內的同學甚為緊張，以為師姐們出了什麼狀況，故在校內高呼口喊聲援校外的師姐。當天有 40 多位取得家長信的同学不參與既定課堂，學校安排這些學生在老師指導下學習多角度分析社會議題，與及分享對社會議題之見解，並對有情緒困擾的學生提供輔導。

因為網上轉發不實的貼文，9 月 3 日多了校友在校門外聚集叫口號，但逗留的時間比第一天短，約 8:10 分校友紛紛離開。當天有 12 位取得家長信的同学不參與既定課堂，學校同樣安排了老師照顧。老師表示學生離開課室時寬容了不少，似乎心情有所釋放。

9 月 4 日已沒有校友在校外集結，校內也沒有同學罷課。學生只是間歇性高呼口號及在課室張貼訴求。學校明白及諒解學生關心社會問題的熱忱，對於學生的行為表示體諒及包容，並不會因此懲罰學生。同時希望家長明白學校為了提供「安全以及寧靜」的環境讓學生學習，並保護在校所有師生安全，故在新學年初只開放校園予在校師生及職員，以免激發在校學生的情緒。

此外，為了支援及關心學生的情緒，已安排兩位社工在宗教堂或班主任課節入班輔導，主要是中五及中六級，如發現初中學生也受情緒困擾，亦會提供個別支援，也歡迎有需要的家長向學校尋求支援。

3.2.5 校外評核(ESR)

教育局將於 10 月 29 日至 11 月 7 日到校進行評核，其中一個環節是面見家長以了解家長及學校之間的溝通、協調等，屆時再通知各位確實面見的日子及安排。

3.2.6 感謝各家委、名譽會員對家教會的無私奉獻及支持，盼望各位未來繼續參與本會事務。

3.3 司庫報告

3.3.1 財政報告詳見附件一

3.4 其他報告

3.4.1 團契小組～家長團契聚會

聚會出席人數一直偏低，期望本會委員多出席團契聚會。

4 跟進和檢討事項

4.1 中一新生註冊日

感謝家委當天的協助。

羅賽連女士建議向中一家長派發會訊，讓中一家長認識家教會，惟印刷的份量不足派發給新家長，建議來年增加印刷數量，並於註冊日派發給新生家長。

各新生家長踴躍報名參加本會活動，收到 119 個家庭參加中一家長工作坊報名表格，並有 91 個家庭報名參與 9 月 21 日中一探索校園親子日營活動。

4.2 中一迎新日

感謝 Teddy 為家教會製作新的影片作介紹。

感謝蔡芬女士當天分享擔任家委的心得及經驗，並鼓勵新生家長加入家教會。

感謝當天出席協助的眾家委。

4.3 中一家長工作坊

「適應中學生活工作坊」及「提升子女學習動機工作坊」分別有 78 位及 83 位家長參與，家長反應熱烈。學生分享真摯，場面令人感動，甚至有家長聽到學生分享辛酸事而感觸落淚。事後有家長主動多謝學生的分享並大讚聖傑靈的學生勇敢及真誠。

4.4 為中六打氣禮物

議決贈送襟章為中六考生打氣，襟章上會顯示畢業年份，先提交兩個公仔樣本進行報價。

5. 跟進各小組工作進度

5.1 聯誼小組-9 月 21 日中一探索校園親子日營事宜

活動由上午 10:00 開始，中午會有 1 小時吃自助餐，下午 3:00 結束。參與者需要 9:45 報到，義工則需要 8:45 報到作準備。活動需要大約 20 名家長義工協助，感謝主席、林澤

華女士、蔡芬女士、陳晚花女士答允當天出席幫忙。楊太當天上午要出席其他活動，中午才回校故上午的安排由何嘉汶老師負責。

5.2 籌備第二十四屆(2019-2020)週年大會事宜

感謝名譽會員殷嘉樂先生及吳淑玲女士擔任是次周年大會司儀。

感謝劉麗君女士幫忙準備紀念品，紀念品為檸檬陳皮燉冰糖，預備 40 樽。

盼望各委員來屆參選，繼續服務。

5.3 邀請 2019-2020 年度「名譽會員」事宜

一致通過發信邀請下列已離任的資深會員為名譽會員：

羅賽連、郭桂明、余惠芳、蕭春霞、李輝強、吳淑玲、殷嘉樂、譚仲儀。

5.4 委任人選出任 IMC 家長校董選舉主任

一致通過委任楊太出任 IMC 家長校董選舉主任。

6 臨時動議

6.1 購買意外保險

一致通過為學生及教職員購買意外保險。費用為\$35948.36，較去年增加了\$3365.12，由本會會費支付。

6.2 特殊教育主任-言語治療師

政府向學校發放額外資源，讓學校透過聘請校本言語治療師為校內有語障的學生提供支援服務，因本校甚少此類需要的學生，故與一所小學共聘一位言語治療師，言語治療師逢星期四來校，除支援學生，亦會協助老師及為家長提供合適的講座。講座包括：聲線護理講座、認識言語治療師工作(升學)、提升青少年社交技巧、與別人溝通技巧：安慰的語言。

7 休會-第二十三屆(2018-2019)執委會會議結束

散會時間

晚上八時正

主席：

(楊秀英)

文書：

(廖美娜)

